

“只要换个滤芯,就等着赚钱了”

小区自动售水机用着方便,水质谁来保证



长清某小区内的自动售水机。 见习记者 贾文圆 摄

本报7月25日讯(见习记者 贾文圆 记者 陈伟) 目前,很多新建小区都有自动售水机,小区居民只要办理取水卡,并进行充值,就可以随时取水。然而记者通过走访长清多个小区了解到,售水机的水质安全难有保证,政府监管也是一片空白。

22日上午,在长清区汇富小区里,数位业主正在自动售水机旁边排队取水。业主齐先生告诉记者,以前小区里并未安装售水机,家里没水了,他都是打电话通知附近的送水站。但是这样就需要看送水人的脸色了。“有好几次,送水人

直接以没空为借口,拒绝上门送水。无奈之下我们就临时去邻居家借水喝。”

小区有了售水机,业主对此大都表示欢迎。齐先生说,自从小区里有了自动售水机,他再也没有打电话叫过水。如今只要家里没水喝了,可以随时下来买水。水也很便宜,一块钱可以买5升。

但是,对于饮水机里的水质如何,很多业主心里没底。张女士告诉记者,自动售水机用起来的确很方便,但是如何保证水质却成了一个大问题。

业主王女士介绍,售水

机一直在室外放着,风吹日晒雨淋,取水口也常常露在外面,灰尘肯定会进去。有时候调皮的孩子还经常用手去抓摸接水口,这样很容易污染接水口。

汇富小区的物业工作人员介绍,自动售水机进入小区,必须经由物业公司批准,但是一旦安装后,后期维护一般都由厂家负责,但厂家的维护工作做得并不到位,有时候维护人员一年才来小区两次,难以保证水质。

随后,记者采访了一家自动售水机的生产厂家,相关工作人员告诉记者,小区里的自

动售水机成本低,利润高,而且维护非常简单,只要换个滤芯,就可以等着赚钱了。“新建小区大都安装自动售水机,主要考虑方便业主生活,工作人员也会定期维护,从而保证饮用水安全。”

记者联系了长清区质监局,相关工作人员介绍,自动售水机是个新生事物,大都存在于新建小区,但是具体由谁监管,目前还不好确定。

“根据谁收益谁维护的原则,售水机的水质安全应该由厂家负责,如果居民怀疑水质安全,可和厂家联系,让其出示水质报告。”该工作人员说。

猕猴桃生产基地 明年将达300亩

本报7月25日讯(记者 陈伟 通讯员 崔相印 赵大平) 长清区万德镇大刘村的长清区泰和猕猴桃种植专业合作社,是济南市规模最大的猕猴桃种植基地。2014年,基地的猕猴桃种植面积可达300亩。

2012年秋天,大刘村委会通过土地流转,流转出土地种植猕猴桃,并由群众自筹资金50万元成立了猕猴桃种植专业合作社。

“我们计划2013年底、2014年初,将猕猴桃的种植面积扩大到300亩,其中建设猕猴桃繁育基地50亩,繁育猕猴桃苗木100万株,建成济南市最大的猕猴桃生产基地。”大刘村委会相关负责人表示。

据了解,猕猴桃原产自我国,目前在秦岭一带有大面积种植,我省少有栽植。猕猴桃的维生素C含量远远超过柑橘、苹果等水果,有时甚至超出几十倍,同时还含有大量的蛋白质、氨基酸等各种有机成分和人体必需的矿物质,是营养成分最丰富的水果之一,可谓“果中之王”。

电动车盗窃案 涉案5万余元

本报7月25日讯(记者 陈伟 通讯员 曹善文) 23日晚上,长清区公安分局包村民警与新城派出所密切配合,在小柿子园村一住房内抓获盗窃犯罪嫌疑人黄某华,困扰长清警方的城区系列电动车及电动车电瓶被盗案终于告破。

进入夏季以来,长清区城区发生多起盗窃案件,并呈现出高发态势,尤其是电动车被盗案件更是接连发生,给人民群众造成重大经济损失。

为此,长清区分局机关包村民警和新城派出所认真梳理了今年以来电动车被盗案件的规律特点,通过大量的视频监控、信息分析,最终确定齐河籍黄某华有重大作案嫌疑。23日下午,专案组民警获得黄某华的住址线索,晚间在小柿子园村一住房内成功将黄某华抓获。

被抓后,黄某华供述了自今年以来,伙同他人在城区汇富南北区、长兴苑小区、文昌小区、丽苑小区等小区盗窃电动自行车20余辆、电动车电瓶40余组的违法事实,涉案价值5万余元。目前,黄某华已被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

长清“营改增” 8月1日启动试点

目前长清区国税局对于长清区“营改增”试点准备工作已基本就绪,税控设备发行安装完毕,并向纳税人发放技术支持明白卡,确保纳税人自8月1日起能成功开具增值税专用发票。8月1日试点工作正式启动后,专用发票的申报纳税地点由地税部门转为国税部门。

国税工作人员提醒市民,8月1日试点工作正式启动后,专用发票的申报纳税地点由地税部门转为国税部门。车辆如果不在正规加油站加油,就有可能拿到普通发票而非专用发票,普通发票无法进行抵扣。业内人士建议,企业在为汽车加油时,选择能开具增值税专用发票的加油站,企业在购买办公用品时,也要注明需要专用发票。

(张鹤华 房红)

文昌苗木基地发现罕见“五谷树”

学名雪柳,据说可预知庄稼收成



本报7月25日讯(记者 陈伟 通讯员 刘青 赵大平) 近日,长清区林业局林木种质资源调查队,在文昌街道苗

木基地进行调查时,发现了两株人工栽植的“五谷树”大树,据说可预测庄稼丰收与否,十分罕见。

据了解,“五谷树”相传是当年郑和下西洋时带回国内的,这种树的叶子乍看像榆树叶。然而每到春暖花开的时

节,枝条上开出雪白的繁花,其后结出年年形状各异的果实,果状一年一变,各不相同。有时像稻谷,有时似高粱,有时如玉米,有时则又仿佛小麦、小米之类的谷物,甚至还有像鱼、像虾的(左图)。由于此树的结实形似五谷,所以人们都叫它“五谷树”。

“更为神奇的是,据说该树若果实形似稻谷,则当年稻谷丰收;若果实形似高粱,则旱作物丰收;若果实呈鱼形,则当年雨水必大。”长清区林业局相关工作人员介绍,但是这只是市民的猜测,并无科学依据。

“五谷树”学名雪柳,为木犀科雪柳属落叶灌木或小乔木,是一种很具观赏价值的树种,栽培的雪柳多呈灌木状。

济南经开国税局全力做好“营改增”发票发售工作

济南经济开发区国税局提前着手,全力做好“营改增”增值税发票发售及其他前期准备工作,确保8月1日“营改增”试点纳税人能够顺利开票。

一是准确测算,提前做好票种核定。加强与地税部门联系,广泛采集纳税人历史用票信息,结合以往发票管理经

验,准确核定“营改增”纳税人使用发票的种类、版位及数量,提前上报发票计划,确保发票供应充足。

二是多方协调,顺利完成税控设备发行安装。该局安排专人逐户通知试点纳税人税控设备安装的时间、地点,详细告知所需资料及具体流程,确保安装发行一次

成功。加强与技术服务单位沟通协调,保障技术服务质量,并请技术人员对有疑问的纳税人进行“一对一”单独辅导,提升试点纳税人实际操作水平。

三是多重保障,全力服务“营改增”发票发售工作。加强宣传动员,逐户通知纳税人发票领购相关事宜,并印发180

份“发票领购所需资料”明白纸方便纳税人;设置“营改增”发票发售绿色通道,实行发票领购薄发放、发票章备案、发票发售等一站式服务。7月23日,该局已向第一户“营改增”一般纳税人志勤美集(山东)国际货运代理有限公司发售增值税专用发票30份。

(房红)